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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasası’mn 98’inci maddesi ve Türkiye Büyük Millet Meclisi
İçtüzüğü’nün 96’ncı maddesi gereğince İçişleri Bakanı Sn. Ali YERLIKAYA tarafından yazılı olarak
yanıtlanmasını arz ederim. 21.01.2026
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Mardin ilinin Nusaybin ilçesinde, sınır hattında meydana gelen olaylarda devlet egemenliğini, milli

huzuru, kamu düzenini ve sınır güvenliğini doğrudan hedef alan vahim bir tabloyu ortaya koymuştur. Güvenlik

bariyerlerinin aşılmaya çalışıldığı, izinsiz sınır geçişi teşebbüslerinde bulunulduğu ve Türkiye Cumhuriyeti’nin
egemenliğinin ve ortak değerlerinin sembolü olan Türk bayrağına yönelik fiili bir saldumm gerçekleştiği
kamuoyuna yansımıştır. Bu durum yalnızca münferit bir asayiş olayı değil, açık bir provokasyon ve otorite
sınaması niteliği taşımaktadu.

Smu bölgeleri; yalnızca fiziki güvenlik açısından değil, toplumsal huzurun korunması, provokasyonların
engellenmesi ve kamu otoritesinin kesintisiz şekilde tesis edilmesi bakımından da özel bir hassasiyet taşımaktadır.

Bu tür olayların gerçekleşmiş olması, önleyici güvenlik tedbirlerinin yeterliliği, istihbarat paylaşımı, risk analizi

ve kriz yönetimi süreçleri konusunda kamuoyunda ciddi soru işaretleri doğurmuştur.
Devletin en temel görevlerinden biri olan sınır güvenliğinin ve milli sembollerin korunmasında yaşanan

bu zaafın tüm yönleriyle açıklığa kavuşturulması, ihmali bulunan kamu görevlileri dahil olmak üzere sorumlularm
tespit edilmesi ve benzer girişimlere karşı caydırıcı tedbirlerin alınması zorunludur.

Bu gelişmeler bağlamında, aşağıdaki soruların yanıtlanması kamuoyunun bilgi edinme hakkı açısından
önem arz etmektedir;

Türkiye Cumhuriyeti sınuları içerisinde, bir sınu hattında Türk bayrağına fiili salduı gerçekleşmiş
olmasını, içişleri Bakanlığı bir güvenlik zafiyeti olarak kabul etmekte midir?

Nusaybin ilçesinde sınm hattında yaşanan olaylara ilişkin olay öncesi, sınır hattında toplumsal hareketlilik
veya provokasyon ihtimaline dair Bakanlığınıza ulaşan istihbarat, ihbar veya risk analizi raporu
bulunmakta mıdır?

Söz konusu istihbarat veya risk değerlendirmeleri mevcut ise, neden önleyici güvenlik tedbirleri yeterli
düzeyde almmamıştır?

Güvenlik bariyerlerinin aşılabilmesi ve sınır hattına kontrolsüz şekilde yaklaşılabilmesi, fiziki altyapı,
personel sayısı veya sevk-idare açısından bir zafiyete işaret etmekte midir?

Smu hattmda görev yapan kolluk birimlerinin olay günü görev planlaması, personel sayısı ve müdahale
talimatlan nelerdir?

Olaylar sırasında kolluk kuvvetlerinin müdahalesiyle ilgili olarak idari ihmali veya kusuru bulunduğu
değerlendirilen kamu görevlileri hakkında herhangi bir idari inceleme veya disiplin süreci başlatılmış
mıdır?

Benzer olayların tekrar yaşanmaması için İçişleri Bakanlığı tarafından smır hatlarında yeni bir güvenlik

konsepti veya ilave tedbir paketi hazırlanmakta mıdır?
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